

Отзыв

на автореферат диссертации Марковой Дарьи Сергеевны на тему: «Клинико-экспериментальные исследования болезней метаболического профиля, их терапия и профилактика у голштинских коров», представленной в диссертационный совет Д 220.061.01 при ФГБОУ ВО «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова» на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности: 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

На сегодняшний день, проблема сохранения здоровья продуктивного импортного скота остается актуальной. В первую очередь это связано с технологией эксплуатации коров, условиями содержания и кормления, в ряде случаев они не соответствуют должному уровню. Большинство патологий приходится на долю незаразных болезней, среди которых значительная часть заболеваний напрямую связана с нарушением метаболизма. В особой зоне риска находятся высокопродуктивные коровы молочного направления. В связи с этим возникает необходимость выявления механизмов развития метаболических нарушений у крупного рогатого скота молочных пород, условий возникновения патологии обменных процессов, усовершенствования лечебных и профилактических мероприятий.

Автором диссертационной работы была представлена обширная характеристика измененных состояний белкового, углеводного, липидного и минерального метаболических профилей, а также кислотно-основного состояния крови животных. Были изучены терапевтическая, профилактическая и экономическая значимость применения препаратов «Румбафф®» и «ГидроЭлектроВитал®» для коррекции нарушений метаболического состояния у коров голштинской породы. Теоретическая и практическая значимость работы заключается в разработке рационального метода лечения и профилактики болезней обмена веществ путем применения препаратов, корректирующих метаболические функции.

Результаты исследований опубликованы в 17 научных работах, в том числе 4 статьи в изданиях, рекомендованных перечнем ВАК РФ, 1 статья в изданиях, рецензируемых Scopus.

Считаем, что диссертационная работа Марковой Дарьи Сергеевны на тему: «Клинико-экспериментальные исследования болезней метаболического профиля, их терапия и профилактика у голштинских коров» является самостоятельным законченным

научно-исследовательским трудом. По актуальности, теоретической значимости, объему решаемых в ней задач, новизне и научной ценности полученных результатов соответствует п. 9 Положения ВАК РФ («Положение о порядке присуждения ученых степеней»). Её автор, Маркова Д. С. заслуживает присуждения учёной степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.01 – диагностика болезней и терапия животных, патология, онкология и морфология животных.

Заведующий кафедрой «Эпизоотология,
патология и фармакология»
ФГБОУ ВО Самарский государственный
аграрный университет,
д.в.н., профессор

Савинков
Алексей Владимирович

Адрес рабочий: 446442, Самарская обл., п.г.т. Усть-Кинельский, Учебная, 2

Адрес домашний: 446442, Самарская обл., п.г.т. Усть-Кинельский, Спортивная 126-512

Телефон рабочий: +79397540486 в тональном наборе 200

Телефон моб.: +79277280223

Е-mail рабочий: ssaa-samara@mail.ru; ssaa@ssaa.ru

Е-mail личный: a_v_sav@mail.ru

